



编者按:壮大乡村人才队伍,助推乡村人才振兴。2023年中央一号文件中提到,加强乡村人才队伍建设,要开展农村创业带头人培育行动。近年来,我市注重培育发展农创客,涌现出一批农村创业带头人。为了让更多人了解农村创业带头人,温都推出“农创客·奔共富”系列报道,聚焦优秀农创客,看他们是如何成为农村创业带头人的,又是如何带动小农户合作经营、共同增收的。

# 「金领」返乡深耕农业,多种产业融合发展 林福荣:带动邻里共富共荣

“做农业就得务实,把本地农业、农产品做好,就是带动本地农民共富。”第一眼见到林福荣,会让人萌生疑问:身材偏瘦、皮肤偏黑,这些确实是农民的特征,可略卷的头发还梳了个大背头,怎么看都跟农民搭不上边。15岁开始接触商业,先后在香港、深圳等地发展,在回乡创业之前,他是深圳某企业高管。2016年底,林福荣毅然放弃企业高薪,离开满是摩天大楼的都市,回到家乡温州,深耕农业。



## 返乡务农 创立农业科技园做好三产融合发展

回到家乡的林福荣创建了温州首个民营农业科技园——九城印象农业科技产业园。是走其他综合体的老路子,还是走出一条适合自己、适合本地,同时又能带动本地农民创业致富的新路子,返乡之初,林福荣一直在思考。

他扎根农村,跟当地农户接触,了解农户最缺什么,市场最需要什么。在掌握了当地农

民最迫切的需求后,林福荣决定打破原有固定的田园综合体模式,推陈出新,推出新的运营模式。“我把九城印象的运营实行投资权与经营权分开,在基础的农业板块领域,开展果蔬、苗木的种植配送,开办青少年体验式田园教育、亲子互动等活动,在这之中引入契合的投资创意项目,形成利益共同体,实现产业合作联盟。”

为了能把一二三产融合发展做得更好,林福荣曾赴东北农林大学专门学习农林经济管理。他把休闲旅游和农业生产有机结合,在不破坏原有土地属性的前提下,围绕田地做旅游文章。打造高端果蔬种植基地,可以供游客采摘,也可以生产加工销售,公司帮助当地提高了旅游服务,增加农民收入。

“我们这里还有赛鸽驯化基地,蚯蚓养殖基地,种养一体化示范基地等等,项目丰富,也已经成熟。”在林福荣看来,能把本地的农产品利用起来,才是真正的带动当地共富。今年,林福荣计划投资“冻干水产品”生产线,把本地的水鱼进行深加工,再结合当地文化,让水鱼能走得更远,走得更好。

## 热心带农 三十余家合作社带动当地共富

除了自己发展,林福荣对于带动当地其他农户共同富裕也有着打算。在他的未来共富规划里,就写着“通过产业+人才+技术+销售联农带农,通过村企合作发展探索新模式形成案例向全社会推广。”

林福荣介绍,只有充分发挥本地优势,做好本地农产品,才是真正意义上的带动大家共同富裕。他依托当地丰富的稻田资源,与当地村民合作开发“稻虾共养共富产业一体化项目”,形成集“育苗、养殖、研发、销售”于一体的产业体系,带动了当地约万亩精养稻虾共生,带动当地千余户养殖户就业创收。

同时,通过九城印象农业科技产业园,林福荣引入农创客企业落地创业12家,为农业

园区导入新鲜的血液产生人才自循环,成功孵化了浙江九城农业科技有限公司、平阳县育农农业科技有限公司、平阳县万鳌农产品专业合作社、平阳县秘境家庭农场、九城印象薯类农技推广中心、九城农创客运营中心、九城农创客孵化中心等一系列优质产品及创新企业,助农创收3010万元/年。

平阳县万鳌农产品专业合作社是林福荣参与合作的30来个合作社之一,主要以蔬菜、柑橘等种植为主。“合作社成立4年了,我们负责专心种植,林总那边兜底,负责销售,去年,他们就帮我们卖掉了2.5万公斤的蔬菜水果。”该合作社负责人缪继权说,自己对蔬菜水果的种植有一点心得,但是对销



售卖产品却不怎么在行,林福荣的加入解决了他的后顾之忧。“这4年来,我们几个只要专心种好地,销售都是林总搞定。最后的利润多少,他只拿10%。对我们帮助真是太大了,比以前我们自己搞得得

多。”缪继权表示,除此之外,在遇到问题时,林福荣还会给予技术上的支持。现在,万鳌合作社有400亩地,蔬菜、水果、水稻、小龙虾,产品丰富。

温都记者 蔡挺  
图片由受访者提供



## 让校园开满文明之花 ——温州职业技术学院文明校园风采

“一训三风”“工匠文化”“红色精神”……走进温州职业技术学院,无论是建筑外立面,还是楼层楼道的墙面,似乎每一面墙都会“说话”。这些被赋予特殊功能的特色宣传阵地,在潜移默化间传递着强大的精神内核,时刻发挥着环境育人的作用。

2021年浙江省首届文明校园榜单公布,全省共有8所高校入围,其中温州职业技术学院便是我市唯一上榜的高校。

作为省首届文明校园之一,近年来,温职院秉持“高校

要走在精神文明建设前列”理念,坚持全员动员、全程贯穿、全面融入、全域优化的“四全”工作思路,着力打造绿色校园、廉洁校园、平安校园、书香校园等“四大校园”,持续推进文明校园,建设形成了以蓬勃向上的校园精神激励人、以格调高雅的校园环境熏陶人、以丰富多彩的校园载体教育人的文明校园新貌。

在思想道德建设方面,加强理想信念教育,践行社会主义核心价值观,以校领导“同学日”思政主题活动等为抓手

突出价值引领,形成“课程思政”与“思政课程”同向同行、协同发声的课堂教育育人体系,其中与浙江日报联合打造《课程微思政》栏目30余期,点击率超千万次,相关经验做法获《人民日报》点赞;在领导班子建设方面,成立文明校园创建工作领导小组,深化校内文明单位、文明班级、文明寝室等细胞创建活动,打造规范党建、品牌党建、活力党建、融合党建;在教师队伍建设方面,以师德师风为先、双师双语为要,建立教书育人、科研

成果和管理服务三大奖励体系,引培并举打造人才高地;在校园文化建设上,培育高雅先进文化,以“三性三化”为原则,构建了以工匠文化为核心、以“瓯”文化为新鲜元素的特色文化新格局,建成校园文化长廊、马克思主义学院思政实践教学基地等,促进师生精神共富;在校园环境建设上,紧扣“平安”“智慧”“绿色”三大关键词打造和谐校园环境,“节水型高校”“绿色学校”“美丽校园”“4A平安校园”等硕果频出。

“学校在为我们提升素养、专业、技能等方面花了很大的工夫。”大三学生周荣钊说,学校新建了数智实训大楼,学校新建了数智实训大楼,为他们的专业学习和实习实践实现了“智慧化”“科技感”全新升级。同时,改造后的运动场、学生活动中心等场所,极大地丰富了他们的课余生活。

该校马克思主义学院教师陈金菊认为,学校建成的思政实践教学基地、校园文化长廊等,对思政课堂带来了积极影响,让“思政小课堂”

变为“思政大校园”,更是让思政课由“心动”变为“行动”、“最难讲”变成“最精彩”、“纸上谈”变成“实践行”的重要平台,“学校文化载体的丰富,真正让思政课堂‘活’了起来,增强了思政课的魅力、张力与活力。”

接下来,温州职业技术学院将持续以文明校园建设为重要抓手,厚植道德沃土,浸润文明新风,助推温州教育事业发展,助力温州深化全国文明城市建设。

温都记者 陈恩欣

## 嚣张! 偷盗多家商铺,还对监控竖中指 鹿城警方抓获两名犯罪嫌疑人,破获6起案件

温都讯 凌晨时分,两个小偷撬锁进入市区一家肯德基盗窃,得手后竟对着监控竖中指。近期,市区公园路等地接连发生多起商铺被盗案件,警方迅速出击抓获两名犯罪嫌疑人,破获6起案件。

今年4月末,鹿城区公安分局中山派出所陆续接到多起辖区商铺被盗警情。接到报警后,中山派出所立即组织民警开展调查工作,通过调取案发时间段监控视频,并对近期几起类似盗窃案进

行分析串并,民警发现系二人合伙流窜作案。

一段肯德基店内监控视频记录了小偷的作案过程,在一番翻箱倒柜后,小偷仅找到了300元现金。在作案过程中,一名小偷看到了店内的监控,不仅没有躲藏,反而对着监控竖起中指挑衅。

正当民警开展循线追踪和走访摸排时,5月3日凌晨4时许,该二人又在某奶茶店撬锁准备实施盗窃,被正在巡逻的保安人员当场发现,

其中一名嫌疑人肖某被当场抓住,另一人仓皇而逃。后民警通过多方摸排、线索追踪,锁定另一嫌疑人杨某的落脚点,并于5月8日将其抓获归案。

面对民警讯问,肖某和杨某均对合伙实施盗窃的犯罪事实供认不讳。据交代,二人在温州打工时认识,因为挣不到钱,便商量着合伙盗窃商铺,一人负责望风,一人进去偷盗。该二人分别于4月28日凌晨、4月29日凌

晨以及5月3日凌晨通过用钳子撬锁的方式进入4家沿街商铺,盗窃现金1300余元,6包香烟以及一部华为手机。另外肖某还主动交代了自己“单独行动”,通过爬窗、撬锁等方式,偷盗另外2家商铺4000元现金以及一部苹果6s手机的违法事实。

目前,肖某、杨某已被警方依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步办理中。

温都记者 谢树华  
通讯员 项艳艳



### 桃源陵园

浙江省民政厅  
批准的经营性公墓

1、墓型品种多样,墓价低中高均有。  
2、凡是管理维护费到期者,请及时续费。  
3、退役军人、人民警察购墓享受8.5折优惠

地址:永嘉县瓯北街道乌山路104国道旁  
电话:67332437  
市区服务中心:马鞍池东路83号、县前头59号 电话:88224848

电话预约  
市区专车  
免费接送

陵园公众号